Infographic: Fox vs MSNBC vs CNN — How media preferences shaped the COVID
culture war

The key factor determining how Americans have handled COVID-19 — more than race, education or even
political affiliation — is where they get their news, according to an analysis of two years of data from
our Axios/Ipsos Coronavirus Index.
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In March 2020, when everything changed, roughly nine in 10 Americans, regardless of their preferred
media outlet, said they trusted the Centers for Disease Control and Prevention.

Within weeks, though, that trust was plunging among Americans who mostly watch Fox News or other
conservative outlets, as well as those who cited no source.

By the end of last month, just 16% of those who said they get most of their news from Fox or other
conservative outlets still said they trust the CDC, compared to 77% of those who favor network news and
major national newspapers and 87% of those who primarily watch CNN or MSNBC.

People who primarily got their news from Fox or other conservative media outlets were also more likely to
be unvaccinated, and to report that they had tested positive for COVID-19 at some point during the
pandemic.



Trust in the CDC by primary news source

66,185 U.S. adults polled across 63 waves from March 2020 to February 2022
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